

Szerkesztőség:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1-ső szám — Ide intézendő a
lap szellemi részét érdeklő
minden közlemény és levelezés

Bélyegtelen levelet nem fogadunk el.

Kéziratot nem adunk vissza.

Az előfizetés díja:

Egész évre . . . 8 korona.
Fél évre . . . 4 korona.
Negyedévre . . . 2 korona.

GÖMÖR-KISHONT

VÁRMEGYEI KÖZLÖNY.

MEGJELENIK HETENKINT EGYSZER: CSÜTÖRTÖKÖN.

Kiadó-hivatal:

Rimaszombat, Pokorágyi-utca
1. szám a. a. könyvnyomdában.
— Ide intézendők a kiadó hiva-
talt illető előfizetés, hirdet-
mény, nyilttér és egyéb felszo-
lítások.

A hirdetés díja:

Egy háromhasábos petitsor tér-
fogata . . . 12 fillér.
Bélyegdij minden beiktatás
után . . . 60 fillér.

Nyilttér:

Egy sor . . . 40 fillér.

Előfizetést elfogad a „Gömör-Kishont“ kiadóhivatala, nemkülönben minden hazai postahivatal, az előfizetés legezélszerűben posta-utalvány útján eszközölhető. — **Hirdetést csak a kiadóhivatal vesz fel.**

IVÁNKOVICS JÁNOS.

Ivánkovic János rosznyói megyés püspök a lefolyt héten körünkbe érkezett.

A kinek őt ösmertük, annak mutatta magát ezuttal is.

Az erkölcsi nagyság nyilatkozott meg benne, a nagyság minden attributumával.

Élőkelő méltóság, komoly meggondoltság, széles körültekintés, kiváló tapintat, felekelt szellem, mely erkölcsi érzés, tiszta valóság és mindenek felett lángoló hazafiság alkotják nemes egyéniségének eszmei részét.

Hol egy, hol más irányban nyilatkozott meg felekelt szelleme és mindig, mindig az igazi nagyság nyert benne megnyilatkozást.

Öszinte örömmel állapítjuk meg, hogy az a fogadtatás, a melyben a püspök Ő méltósága itt részesült, a külső tisztelet kinyilvánítása ak módjában teljesen megfelelt az ünnepelemmel kiemelkedő, kiváló egyéniségének.

Azok az eszmék pedig, a melyeket itt elhintett, találjanak termékenyítő talajra, legyen a eszira életképes, nőjön belőle egészséges esemete, egykor életképes terebélyes fa.

Fogadja a püspök Ő méltósága itt kifejtett jótékony befolyásáért hálaikat és elismerésünket zálogul, és engedje hinnünk, hogy mostani rimaszombati szereplése csak kezdete a megyei központban összpontosuló közéleti tevékenységének.

A püspök Ő méltósága ittléte alatt lezajlott ünnepélyekről a rendező bizottság és a tudósítók-tól a következő értesítéseket kaptuk:

A megérkezés.

Ivánkovic János rosznyói püspököt a lehető legkelkesebben igyekezett fogadni hitközsége, a város és a vármegye. Az igyekezetet tagadhatatlanul a legfényesebb siker koronázta. A fogadtatás első jelenetét a vármegyei küldöttség a püspök elé utazott Feledre; a küldöttséget Hámos László főispán vezette. Borneemisza László alispánnal; részt vettek abban Lukács Géza, Ragályi Géza, Dr. Fornét Gyula, Józsa Antal, Kubinyi Bertalan, Okolicsányi János, Komáromy István, Szentmiklóssy Gyula.

Ugy a főispán mint az alispán lelkes szavakkal üdvözölték a püspököt, ki emelkedett szellemű beszéddel felelt, majd a küldöttséggel együtt tovább utazott Rimaszombat felé.

Itt a pályaudvarba ezalatt egymásután értek be a különféle küldöttségek. — A katolikus olvasókör zászló alatt imponans tömegben vonult ki, majd utána a tamásfalusiak a Rákóczy-induló lelkes hangjai mellett, a püspököt éltetve, vonultak ki. Fél 6 órakor hosszú kocsisor indult el a plebániától, hozva a rimaszombati egyháztanácsot, majd utána a százas fogadó bizottság tagjait és más résztvevőket, első helyen a város küldöttségét, a melyet Szabó György polgármester vezetett, s ott láttuk a város főjegyzőjén Nagy Ferenczen kívül a város legelőkelőbb viriliseit.

Megjelentek közt ott láttuk Putnoky Móriéz, Fáy István orsz. képviselőket, Szojkovits Emil, Okolicsányi Gáspár, br. Luzenszky Henrik urakat, kik szebbnél szebb négyes fogatokon jelentek meg a fogadtatásnál; ott láttuk a hadsereg képviselőiben br. Podmaniczky Bélát és nagy díszben Palm Nándor urat.

Az egész fogadtatást, mint az ünnepek minden részét *Dr. Szeless Ödön* egyháztanácsos, mint a végrehajtó-bizottság elnöke rendezte.

Mikor a vonat feltűnt a város határán, az akasztó-hegyen megszólaltak a mozsarak, egy pár perc és a püspököt hozó vonat berobogott a pályaudvarba.

Ivánkovic János főpapi ornatásban, a megyei papság és Horváth titkár által kísérvé, az éljenek vihára közt szállt ki, és kedves alakja az első pillanattól fogva meghódította az összes jelenvöltoakat.

Elsőnek *Szabó György* polgármester üdvözölte a püspököt, hogy Rimaszombatot szerencsésül kegyes látogatásával és a püspök kifejezve, hogy szívesen jött, dörgő éljenek ünnepeiték.

Majd *Molnár Lajos* — mint a rimaszombati egyháztanács világi elnöke — hivatalból üdvözölte a püspököt. A különben szép beszéd politikai része némi recensust keltett ugyan, de alkalmat adott a püspöknek a legfényesebb és legkelkesebb válaszra.

Molnár Lajos a következően üdvözölte a püspököt:

Méltóságos és Főtisztelendő Ur! kegyes Főpásztorunk!

Lelkem örül, mert engem ért azon megtiszteltetés, hogy mint az egyháztanács világi elnöke Méltóságodat, — Gömör-Kishont vármegyénkben teendő első apostoli utja alkalmából — Rimaszombat város határán, e város és Tamásfala község róm. kath. híveinek nevében üdvözölhetem De ha körülnézve, látom hány fül hallja szerény szavaimat, hány ellentétes féltogás bírálandja majd beszédemet, megvallom, a reám váró felelősség tudatában az öröm mellett némi aggodalom is megremegtetí szívetem. Aggodalmam azonban enyhül, ha elgondolom, hogy Méltóságod, nem mint politikai tényező jött hozzánk, hogy visszavonást szítsen, nem mint pártvezér, hogy részekre osszon; nem mint valami rajongó vallásfő, hogy türelmetlenséget hirdessen s gyűlöletet keltsen, hanem egy mint egy a magyar katolika egyház közjogilag is megkülönböztetett püspöke, mint béke angyal, mint a szeretet és egység apostola, de jött hozzánk főleg, mint híveinek Főpásztor, hogy első alkalommal buzgó imájával leesdje a bérmandókra a szentlélek hitajándokát, leesdje az erősség lelkét, hogy hitőkért, ha kell, ver-tanuk is legyenek. Jött hozzánk, hogy a szeretet-egész melegével bennünket, széthullott híveit egyesítsen, erővé tömörítsen, hogy számot tevő tényezők legyünk egy a közéletben, mint a társadalom terén, mert mi tagadás benne, meg kell vallanunk, hogy a költő szavával éljek: Egységünk történi törve hanyatla erőnk.

Méltóságos uram! Valánol olvastam: „Vész és viharban bizton uszik a hajó, ha népe Istenben bizik és ha a kormányosa jó.“ Mi bizunk az Istenben és ez érzellemmel üdvözöljük Méltóságodat, mint Istentől nyert e hajó erős és bátor kormányosát, fogadjuk Méltóságod e hajó népe egy töredékének öszinte szeretetét és tiszteletteljes hódolatát Isten hozta Méltóságodat!

Az éljenzés lecsillapulta után, Ivánkovic János megköszönve a lelkes fogadtatást, hivatkozott arra, hogy magyar püspök közjogi állása és közjogi multjánál fogva politikai álláspont nélkül nem képzelhető és hogy minden ilyen álláspontnak a hazafias érzés képezi alapját. Örömmel jött, mint a béke angyala, és hiszi, hogy ha baj van, azt orvosolni fogja.

A püspök Ő Méltósága felekelt szellemű beszéde által egy percze meghódította az ezreke menő közön-séget, a mely lelkes tüntetéssel fejezte ki ragaszkodását.

A püspök' azután Hámos László főispán által kísérvé, a főispán gyönyörű négyes fogatára ült, hogy bevonuljon ünnepélyesen Rimaszombatba.

A menetet *Dr. Szeless Ödön* mint a végrehajtó-bizottság elnöke *Badiányi Gyula* főkapitánnyal nyitotta meg, vezetve a püspök fogatát, a melynek nyomában a négyes és kettes fogatok hosszú sora következett; mintegy 70 kocsis jött méltóságteljes nyugalommal egymásután a fellobogozott utcákon, a melyeket sűrű embertömegek tartottak megszállva, éljenzve és ünnepeve a püspököt, ki apostoli áldást adott mindenfelé. Oly in-pozáns volt az a bevonulás és annak minden részlete, a milyent Rimaszombatban ritkán láttunk.

E közben a piacon a kath. templom előtt mintegy kétezer ember foglalt helyet.

Nagy feladat várt itt *Barna Imre* kapitányra, ki *Sarinay Ignác*z tüzoltó alparancsnokkal kötel-kordont húzott és a bevonulás terét oly példásan szabadon tartotta, hogy mindenki bámulatát elragadta.

A menet a piazzra érve, befordult a templom elé, a hol a kath. papság fogadta ornatásban a püspököt, a fehérruhás lányok nagy raja pedig szórta a virágot a legjobb püspök lábai elé.

A fényes bevonulás ezzel befejeződött, és a püspök a templomba vonult haláimára, majd pedig a parochiára a hol megszállva volt.

Fáklyásmenet.

Mikor a nap teljesen lenyugodott és az esti szürkület teljes volt, egy 8 óra után a kath. egyetben megkezdődött a fáklyasztatás és pár pillanat múlva 300 fáklyás vonult ki a kath. egyet helyiségéből a Pokorágyi-utczára, hogy ott elhelyezkedjék.

A menet élén zászlók között állt *Hollósy József* elnök, *Kalocsay Gyula* alelnök, ez utóbbi a menetet rendezte, közrefogva az ünnepi szónokot *Dr. Szeless Ödönt*, majd a 300 fáklyás, lobogó lángok és a Rákóczy induló hangjai között megindult. — A menetben polgáremberek vitték a fáklyákat és az festőileg bontakozott ki a Kohári-utca széles útján, amenet nyomába a közönség ezrelék; majd a Deák Ferencz-utczán át a főterre fordult be a menet és itt megkerülve a főteret, a megyeház előtt vonult fel a kath. parochia elé, utközben éljenzve, dörgve, lelkesen kiáltva, éljen Ivánkovic János megyés püspökünk.

A főteret legalább 2000 ember tartotta megszállva és lelkesen viszhangozta a közönség a kiadott jelszót.

Hatalmas félkörben állott fel a menet a parochia

előtt, s zugó éljenek hangjaira végre megjelent az ünnepelem püspök a nyitott ablaknál.

Ivánkovic János megjelenése újból dörgő-zugó éljeneket provokált, míg végre adott jelre a nyugalom helyre állt és a tömegből kibontakozott az ünnepi szónok: *Dr. Szeless Ödön* ügyvéd.

Messze elhallható csengő hangon, zugó éljenzéstől sokszor megszakított következő lelkes beszédet mondotta el:

Méltóságos Urunk, kegyes Főpásztorunk!

Lobogó fáklyák fényözöne közt örömteli szízzel jelenünk meg Méltóságod kegyes színe előtt, örövendve, hogy itt székvárosunkban, a vármegye központján körünkben, Méltóságodért rajongó hívei között megjelent.

Boldogok vagyunk, mert eddig csak távolból láttuk fényleni a vezérő csillagot, míg ma ama szerencsés helyzetben vagyunk, hogy Méltóságod közvetlen közelről szólhatja reánk nemes fényét, és mi gyermek örömmel övezhetjük Méltóságodat, s közvetlen közelről mutathatjuk ki legbensőbb érzelmeinket, tiszteletünket, ragaszkodásunkat és lelkesedésünket.

Boldogit bennünket a tudat, hogy ünnepünkben részt vesz az egész hitközség politikai pártkülömbőség nélkül, állás és rangra való tekintet nélkül, boldogit bennünket a tudat, hogy Méltóságod nemes alakja megjelenésének pusztá hírével összerörte a szétválasztó korlátokat és ünnepünkben osztatlanul vesz részt a székváros felekezeti külömbőség nélkül, a vármegye és székváros törvényes képviselője; boldogit bennünket a tudat, hogy egy a hivatalos körök, mint magánosok valóságos nemes versengést fejtenek ki, hogy mikép mutassák ki jobban tiszteletüket és lelkesedésüket.

Ebben a nemes versenyben, mi, az egyházközség hívei, első akarnak lenni, s biztosítjuk Méltóságodat, hogy nincsen hatalom, a mely megingason bennünket gyermekni szeretetünkben, tiszteletünkben, nincsen hatalom, a mely ki tudná vonni híveit ama varázshatalom köréből, a melyet Méltóságod ösmert nemes eszméi nekünk megteremtettek.

A létküzdelemben egy jó és nemes vezér sok botlástól, sok esalódástól mentheti meg azokat, kik utána indulnak.

Nekünk Méltóságod magas személyében új vezérünk akadt!

Az az állás, a melyet Méltóságod elfoglal, az egyház legszentebb hagyományában gyökeredzik, de e mellett egy nemzetnek ezeréves multja szilárdította azt meg annyira, hogy miként Péter a Krisztus által kirendelt szájka, semmi emberi erő által meg nem rontható, alapjaiban meg nem dönthető.

A magyar nemzet ezeréves fejlődésében e kiváló állásnak az isteni erő mellé megadta az egyházfejedelmi díszit, és Méltóságod nemesak mint főpásztorunk, de mint törvényhozó és egyházfejedelem, az állam hajójának egyik kormányosa is jelenik meg.

Az egyházfejedelmi erő és dísz pedig magában rejti mindazon erkölcsi tényezőket, a melyek feltétlen tiszteletet és hódolatot parancsolnak, a melyekkel szemben a társadalom csak a tanított és nem tanított lehet.

Méltóságod állásában és egyéniségében rejlő eme tényezők között főpapi állásánál fogva első helyen áll a *vallásosság*:

Dekadens századunk alkonyán az emberiség, az erkölcsi eszmék zürzavarában a társadalmi őrzöngés és erkölstelenség nagy posványaira akad lépten nyomon, a természeti erőket és az ész hatalmát fölbe helyezi mindennek és megfélekedzik, hogy minden emberi rendnek első alapját az erkölcs, és minden erkölcsnek legtisztább forrását a vallás képezi, ebben a korszakban mi boldogok leszünk a vallásosság terén oly nemes példányképpel birni, a milyent nekünk Méltóságod nyújtani kegyes.

A vallásossággal együtt tanuljuk meg a türelem nemes erényeit! A rimaszombati katolikus hitközség hívei a türelem terén mindig becsülettel és kitartó önuralommal jártak és fognak járni, soha nem lázadtak fel mások vallási és felekezeti törekvései ellen, de a maguk jogait sem engedték és engedik soha egy hajszálra, s küzdeni fognak mindig oly irányzat ellen, mely a felekezeti gyűlölet szellemét a társadalmi vagy politikai életbe oahjtaná átplántálni.

Társadalmi terén nem ismerünk mást, mint a hazafias munkát, politikai terén nem ismerünk mást, mint hazafiságot, de különösen katolikus intézményeinket soha nem fogjuk engedni politikai akár nyílt, akár titkos ezélokra felhasználni, soha sem fogjuk engedni, hogy társadalmi terén vallási gyűlölet plántáltassék.

Méltóságod vezérszavunk lévén hitéletünk terén, nincs kétségünk, hogy a türelem erényével a béke nyugodt boldogságát is megfogja nekünk szerezni, és Méltóságod igazi nagysága és ennek ereje le fogja szorítani a képzelt nagyságokat, kik a társadalmi béke megrongálására törekednek és elég vakmerők sokszor az igazi nagyságot szerénytelen hangon bírálni.

A katolikus egyház, helyesebben a magyar kath. egyház ezeréves múltjában a hazafiság alapján épült fel; hazafias volt, midőn a kereszténységnek a nemzet körében való megalapítása által alapját megvetni segített a mai Magyarországnak; hazafias volt, midőn egy ezeréves átsegített és segít jelenleg is előmozdítani és felelősen a nemzeti kultúrát; hazafias volt és hazafias ma is, midőn mindig ott harezol a szabadság eszméi mellett, a melyért sokan készek voltak martír-halált is halni.

Volt alkalmunk tapasztalni a hazafiság ama magas esztétikus erényeit, a melyek Méltóságodban kifejeztek, ám sértő volna ezt a hazafiságot hangsúlyozni, mert ez önmagában élő erő, a mely nem szorul biztatásra, de inkább erőt ad másoknak, hogy abból maguknak merítsenek életet, és ebből a hazafiságból megtanulhatjuk, hogy nem az a legnagyobb hazafi, ki a hazafiság jel-szavait a leghogósabban bírja hangoztatni, hanem a ki a legmunkásabb polgára hazájának és családjának, ki erkölcsös és vallásos, ki hazájáért kész mindenre.

Ilyen fajtája a hazafiságnak ülték mindig a magyar püspöki székben és Méltóságod csak elődeinek nyomába lép, mikor nekünk a hazafiság becsületesebb küzdelmében és munkájában is vezérünk leand.

A hitüszöget sokszor szeretik ellentétbe helyezni a hazafiság erényeivel, de hisz Méltóságod nemes példaképe mutatja legjobban, hogy ez álligaszág és csak azok használhatják közhelyül, kik lelkiismeretüket ezzel bilineskebe verni akarják.

Itt Méltóságod kegyes színe előtt fogadjuk meg, hogy hívek leszünk hitünkhez, intézményeinkhez, de azért soha-soha a legjobb hazafiak lenni soha meg nem szününk, — itt Méltóságod magas színe előtt fogadjuk meg, hogy mások lelkiismeretét soha-soha belevatkozni nem fogunk, de a magunkét is megtagadni nem engedjük, Méltóságod magas színe előtt fogadjuk, hogy keresni fogjuk a békét, séhogy minden ügyünkben, minden bajunkban kegyes jó vezérünknek fogjuk ösmerni.

Méltóságod ma a pályaudvarban azt mondta híveire ezelőzva, hogy a kőve nem fog széthullani; nem! az együtt fog maradni, de az összekötő kapesok Méltóságod nemes alakja, Méltóságod nemes eszméi és törekvései lesznek hívei között.

Isten hozta Méltóságodat hívei közé, Isten hozta itt Rimaszombataban, esdje le ránk a jó Isten áldását és vigye magával Rimaszombataból a legszebb emlékeket.

Isten éltesse ő Méltóságát.

Mikor az éljenvihar elesöndesült Ivánkovies János nemes alakja lett a figyelem központja. Szelid, méltóság-teljes nyugalommal kezdte beszédét, majd mindég és mindég érezesebb lett hangja, míg végre lelkének minden fellángolását öntötte hangjába, midőn hazájáról és annak szeretetéről beszélt.

Beszédét azzal kezdte, hogy megköszönte az ünnepi szónok szép és lelkes szellemű beszédét, és engedelmet kért arra, hogy a szónok beszédére pontról-pontra felelhessen. A legmagasabb felfogással esetelte ezután a vallásosság jelentőségét, a hogy azt egy igazi apostol képes, majd a türelem erényével foglalkozott, és itt kiemelte, hogy igenis a türelem ápolandó, mások jogai tisztelgetben tartandók, de viszont megköveteljük, hogy saját jogainkat is tiszteljük, és e részben a türelemnek teljes öntudattal kell összekapcsolva lenni, nem jelentheti ez az alázkodás meghunyászkodást. Majd a hazafiság eszméjére tért reá, és itt lelkesen, elragadtatással szölt a hazafiság mindent felkaroló és egyesítő hatalmáról, reá mutatva, hogy a hazafiság nem erény, de kötelesség, és ebben a kötelességben a legnemesebb verseny fejtendő ki mindenki által; — a hazafiságnak legsilányabb ellentétéképen mutatta ki a nemzetiségi mozgalmakat, a melyeket legundokabb bünnek, méltólynek neveztek; — buzditott az összetartásra és a társadalmi békés együttmunkálkodásra, és lelkes szavakban köszönte meg újból is a szép ovatiót.

A beszéd kiszámíthatatlan óriási hatást keltett, az emberek meghatottan álltak a nemes püspök előtt, majd felecsudva, valóságos tombolás támadt az éljenekből és tapsokból.

Ismét a Rákóczy hangjai hallatszottak, s a menet, kísérve a közönség ezreitől, tisztelegve vonult el a püspök ablakai előtt, a főtéren és Deák-utczán át a Huszár-térre került, és itt a fáklákat maglyába dobva, hatalmas tűzszlop mellett kiáltották a bucsuszózatot: Éljen Ivánkovies János püspök!

A bérmálás.

A bérmálás szentségét a püspök ő Méltósága aug. hó 31-én délelőtt szolgáltatta ki.

Ezen alkalommal fényes papi kísérettel vonult a parochiáról a templomba, a hol kis misét mondva, *Verbjár Péter* egyházi szép predikációja után megkezdte a bérmálást 450 egyénnek szolgáltattván ki a szentséget.

A fogadtatás.

A bérmálás szentségének kiszolgáltatása után a püspök ő Méltósága a parochián a küldöttségeket fogadta. Elsőknek a felekezetek képviselőit fogadta.

A vármegyei papság tisztelgése után a róm. kath. egyháztanácsot *Molnár Lajos*, az ev. ref. egyházat *Czinke István* lelkész és *Baksay István* főgondnok, az ág. ev. egyházat *Glaufl Pál* esperes és *Medvezky Sándor* h. főgondnok, az izraelita egyházat *Singer S. Leo* lelkész és *Dr. Cziner Miksa* vezette.

A vármegyei tisztikar impozáns küldöttsége élén *Hámos László* főispán állott, az ünnepi üdvözlöt pedig *Lukács Géza* mondotta, s a városi szép szamu közönség élén *Szabó György* polgármester üdvözölte a püspököt.

A kir. törvényszék és járásbírósg küldöttségét *Vozáry György* h. törvényszéki elnök, a kir. ügyészségét *Dr. Hányi Győző* kir. ügyész, a kir. pénzügyigazgató-ságot *Tornyos György* kir. pénzügyigazgató, a kir. tanfelügyelőséget *Józsa Antal* kir. tanfelügyelő, az ev. ref. gimnásiumi tanári kart *Bodor István* igazgató, a kath. tanítókat *Uthy Antal* tanító vezette, a kath. egyesületet *Dr. Szeless Ödön* vezette be. Tisztelegtek még Br. Podmaniczky Béla, Br. Luzénszky Henrik, Gömör János, Sztójkovits Emil, Dr. Löcherer Tamás, Mesko Miklós és mások.

A küldöttségek vezetői mind, a hivatásuk jellegének megfelelő üdvözlöt ünnepelték a püspököt, ki mindenkinek nagyszabású beszédekben válaszolt. Szónoki ereje egy pillanatra sem fogyott, és a szónokok beszédeire találat adta meg a választ, alapgondolatul véve a közös haza

rajongó szeretetét és a közös kötelességekben való egyesülést.

Látogatások.

A fogadtatások után a püspök ő Méltósága látogatásait tette meg: a hatóságok fejénei és a katolikus intéző férfiaknál; — utjában a közönség mindenütt meleg ovatióban részesítette a főpapot, a ki a szíveket spon-tán meghódította.

A bankett.

Délután 2 órakor az ünneplő közönség a katolikus egyháztanács által rendezett bankettre gyűlt egybe a megyeháza nagytermében.

A szép teremben, a melynek falait historiai férfiak arcképei díszítik, száznolovezvanra volt terítve, úgy hogy a legkisebb hely is igénybe volt véve.

A virágosokkral festőien feldíszített hosszú asztalok mellett csakhamar a legszebb társaság gyűlt össze.

Ott voltak a püspök ő méltósága oldán *Hámos László* főispán, *Bornemisza László* alispán, *Lukács Géza*, *Ragályi Géza*, *Szabó György* polgármester, *Nagy Ferencz*, *Badinyi Gyula*, *Vozáry György* helyettes törvényszéki elnök, *Dr. Hányi Győző* kir. főügyész, *Tornyos György* pénzügyigazgató, *Medvezky Sándor*, *Csel István* törvényszéki bírák, *Lengyel György* kir. járásbíró, *Verbjár Péter* prépost, *Czinke István* ref. Glaufl Pál ág. ev., *Singer Leo* izr. lelkészek, *Br. Podmaniczky Béla* kamarás, *Józsa Antal* tanfelügyelő, *Szeman Endre*, *Br. Luzénszky Henrik*, *Hámos Zoltán*, *Hámos Aladár*, *Molnár József*, *Baksay István*, *Zahar Gusztáv*, *dr. Mesko Miklós*, *Repecky Andor*, *Kubinyi Andor* képviselő, *Fáy István* képviselő, *Papp László*, *Putnoky Mór* képviselő, *Sztójkovics Emil*, *Okolicsányi Gáspár* és *János*, *Máriássy László*, *Máriássy Gyula*, *Komáromy István*, *Szelezky Arpád*, *dr. Löcherer Tamás*, *Bruckner Ferencz*, *Cziner Miksa* ügyvéd, *dr. Lichtschein Adolf*, *dr. Krausz Gyula*, *Ádám Markusz*, *Rábely Miklós*, *Kozma Szabó József*, *Benko János*, *Szentmártony Dániel*, *Szabó József* m., *Rády István* Szentmiklóssy Gyula, *Kubinyi Bertalan* és mások, valamint az egész egyházi tanács.

A teriteket a nagyszámu szép közönség teljes számban elfoglalta, úgy hogy az ebéd képe a legimpozánsabb volt. — Az ebéd a Rákóczy hangjai mellett az ünnepek eddigi sikerének hatása alatt a legjobb hangulatban kezdődött és az fokról-fokra emelkedett.

Az étlap is sokat igéro volt. (Carloli leves, hal és vadsertés, vesepesenyé körítve, kacska és liba, őz hasával, torta, fagyalt, gyümölcs, fekete kávé, különféle saláták, fehér és vörös borok) kerültek tálalásra, és az ételek pompásak voltak, úgy hogy valóságos mintabédet alkottak.

Az első pelenyénél felált *Ivánkovics János* püspök és nyomában az egész társaság, a püspök szokott ékesszólásával ő Felségét a királyt ünnepelte.

A lelkes töszt elhangzása után *Verbjár Péter* kért szót, hogy emelkedett szellemű beszédben ünnepelje Ivánkovies János püspököt és annak nemes erényeit.

Éljenvihar támadt nyomába, és annak lecsillapulta után *Bornemisza László* alispán üdvözölte lelkes szép szavakban, szónoki erejének minden teljével a püspököt, és kiemelve a püspök nagy szellemét, reményének adott kifejezést, hogy tehetségeivel támogatni fogja a vármegye közeleti küzdelmeit.

A lelkes éjének után *Dr. Szeless Ödön* az egyháztanács nevében a vármegye és város jelenlevő képviselőit éllette szép szavakban, megköszönve, hogy a rimaszombati kath. egyház ünnepeiben osztoztak és azokban részt vettek.

Majd ismét *Ivánkovics János* püspök szólalt fel.

Néma esend és figyelem kísérte minden szavát, miként egy prófétát, úgy halgatta őt az intelligens előkelő társaság. Egyik szavával meghatott, a másikkal elragadt és gyönyörű szép szavakban festette a magyar közös hazafias kötelességeket, a melyekből ő fogja a részét ki-venni mindi elsőnek. Reményeinek engedte, hogy lesz alkalma még a jövőben kifejezni ebben a teremben nézeteit. A társadalmi és hazafias együttműködés kötelességeiről is remekül beszélt és szavai, a melyek befejezésül a vármegyét éllette, az egész közönséget magukkal ragadták.

Utána *Szabó György* éllette a püspököt, majd *Glaufl Pál* ev. lelkész szép, emelkedett szellemű szavakban ünnepelte a kitünő egyházfőt, jeles hazafiut, Ivánkovies János püspököt.

Az éjének lecsillapulta után *Czinke István* ref. lelkész ragadta meg a szót. Ösmert szónoki tehetségevel könnyedén helyezkedett ama fehkölt szellemi nívóra, a mely az ebéd hangulatát uralta, s ünnepelve a püspököt, annak minden szavát olyaunk tartja, a mely lelkesít és tanít! Szép szavakban festette az igazi vallásosság jelentőségét, szép szavakban esetelte azt a szellemi összhangot, a mely a vallásos és hazafias lelkiület között kell, hogy meglegyen.

Singer Leo izr. lelkész felbuzdult és lelkes szavakban ünnepelte a püspököt.

Majd *Hámos László* főispán őszinte, igaz melegséggel emlékezett meg a rimaszombati r. kath. hitközségről, buzditva és lelkesítve, hogy püspökével maradjon mindig egy szív és lélek; — élte a hitközséget és annak fejét *Verbjár Péter* prépostot.

A lelkesült éjének lecsillapulta után *Hevessy Benedek* éllette *Hámos László* főispánt.

Majd ismét *Ivánkovics János* püspök ragadta meg a szót, élte *Verbjár Péter* mint olyan lelkészt, a ki híveinek igazi pásztora, és helyét méltán tölti be.

Zugó éjének szálltak a lelkes beszéd nyomába és a társaság Ivánkovies János püspök elragadó lelkiülete, eszméinek hatása alatt maradt együtt a késő délutáni órákig.

Vacsora.

31-én este 8 órakor a hatóságok fejét és az egyháztanács tagjait *Verbjár Péter* vendégszerető házána láta szívesen.

Az asztalfőnél Ivánkovies János püspök ült, tőle jobbra *Hámos László* főispán, *Br. Podmaniczky Béla*, balra pedig *Bornemisza László* alispán, *Szabó György* polgármester.

Az izletes ételek hosszú sora alatt a legkedélyesebb hangulat fejlődött ki. A pezsgőnél poharat emelt *Verbjár Péter* a püspök ő Méltóságára, kit házána vendégül fogadhat, *Ivánkovics* püspök éllette *Verbjár Péter* t, a derék

lelküismeretes lelkipásztor a kedves házigazdát, *Verbjár Péter* *Hámos László* főispánt köszöntötte fel, mire *Dr. Szeless Ödön* szintén a főispánt üdvözölte, kifejezve a világi katolikusok részéről a köszönetet, ama meleg, benső szavakért, a melyekkel a főispán a katolikusokat a mai banketten üdvözölte.

Verbjár Péter a vármegye első tisztviselőjét *Bornemisza László*t éllette újból, mire *Lukács Géza* *Ivánkovics* püspököt méltatta magas szárnyalásu beszédben. A püspök a szép beszédre azonnal válaszolt, igérve, hogy majd a zöld asztalnál, a megyegyűléseken is meg fog jelelni és a tanácskozásokban részt venni. Küfőre lelkesedés támadt erre az igéretre. — A társaság 1 óra körül oszlott szét egy kellemes est emlékével.

Bérmálás Uza-Panyiton.

Szept. 1-én a püspök kíséretével és a rimaszombati küldöttségekkel Uzapanyitra hajtatott, hogy ott a bérmálás szentségét kiszolgáltassa. — Panyiton a hívek sokasága fogadta lelkesen; a fogadtatásnál megjelentek Szokolovszky Géza panyiti plebánus, Dráskóczy László főszolgabíró, Fáy István képviselő, Bornemisza István, Bóelik Iván, Szentmiklóssy Kálmán, Szilágyi János, Szük Gyula ev. ref. lelkész, Fáy Antal, Mariássy Gyula és mások.

A fogadtatás után megkezdődött az istentisztelet, a mely alatt a püspök misét mondott, Szokolovszky plebánus egy szép predikációt, majd a püspök kiszolgáltatta 140 egyénnek a bérmálás szentségét, mire a püspök visszavonult; később látogatásokat fogadott, majd visszont. 12 órakor fényes ebéd volt Szokolovszky plebánusnál az ebéd alatt Fáy István szép beszédben köszöntötte fel a püspököt. Délután kocsisorok által kísérve Dráskóczy László négyes fogatán Rimaszombataba visszahajtatott, a hova d. u. fél 4 órakor ért.

Látogatások.

Délután a püspök meglátogatta a közkórházat, a hol *Dr. Löcherer Tamás* kalauzolta; — majd a kath. iskolát és egyeletet látogatta meg, utóbbi helyen *Kalocsay Gyula* üdvözölte lelkesen és kalauzolta körül; — a püspök mindegyik helyen a látottak felett elismerését fejezte ki.

Búcsúzás

Folyó hó 2-án reggel 7 órakor, harangzúgás közt, kísérve az egész egyháztanács által, elhagyta Rimaszombatot a püspök ő méltósága, hogy Nagy-Szuhára távozzék a bérmálás kiszolgáltatása végett. — A parochián *Dr. Szeless Ödön* egyháztanácsos vett meleg és benső hangon bucsut a püspököt, kiemelve, hogy mikor a püspök megérkezett, ösmertlen érzelmekkel jöhetett ösmertlen viszonyok közé, most már saját szemével győződhetett meg kik és mik vagyunk, de egy meggyőződést bátran vihet magával, hogy hívei feltétlen odaadással tisztelettel és rajongással viseltetnek jó főpásztorunk iránt.

Ivánkovics János püspök megemlékezve az eltöltött szép napokra, teljes elismeréssel nyilatkozott a tapasztaltak felett, s lelkes szavakkal mondott Isten hozzádot.

Osgyánban.

Ivánkovics János püspököt Nagy-Szuhára való útja közben Osgyánban lelkesen fogadta az odaváló kath. hitközség. A község lakosai nemzeti színű zászlók alatt vonultak ki, és a tarackok durrogása közt érkező püspököt *Br. Luzénszky Henrik* szónoki hévvel elmondott szép szavakkal üdvözölte, hivatkozva, hogy a hitközség a rimaszombati fogadtatáshoz hasonlóan nem nyújthat, de nyújtja őszintén szerető szívét és tiszteletét. — A püspök meghatva mondott köszönetet a nem várt szép fogadtatásért, miközben kocsiját valóságos virágözömlé szőrták be. Közben a püspök a templomba vonult egy imára, a mely után özv. *br. Luzénszky Henrik* kíséretében Nagy-Szuhára hajtatott.

A lefolyt püspöki ünnepekről a tudósításokat örömmel adtuk ki, mert méltó ember méltó ünnepléséről szólnak. — Elismeréssel adózunk az egyháztanács tagjainak, a rendező bizottságnak tapintatos és buzgó eljárásáért, de mindenesetre az elismerés első sorban azt illeti, ki az egészben a mozgató erő volt a rendezőbizottság elnökét *dr. Szeless Ödönt*, kinek viszont nagy könnyebbség volt, hogy a rend fenntartásban sikerrel támogatta *Badinyi Gyula* és mindenekfelett *Barna Imre*, ki a püspököt látogatásainál is kísérte.

Hírek és vegyesek.

A tiszánineni ev. ref. egyházkerület f. hó 17-18-ikán lelkészavatással egybekötött közgyűlést fog tartani vármegyénk területén, a jánosi-i egyházközségben. Az országos nagy tiszteletben álló ősz ref. püspököt, *Kun Bertalant* és a kerület főgondnokát, *br. Vay Béla* főrendiházi alelnököt ez alkalomból a bánrévei, feledi és jánosi vasúttállomásokon fényes fogadtatásban szándékozik részesíteni a gömöri ev. ref. egyházmege, a vármegyei törvényhatóság és a gyűléstartó jánosi egyház presbiteriuma.

A miniszter köszönete. A m. kir. vallás- és közoktatásügyi miniszter *Samarjay Jánosné* urnőnek a népkönyha szervezése körül szerzett érdemeiért s a rimaszombati jótékony nőegyletnek azért, hogy a népkönyhán 30 iskolás gyermeket látott el ingyen — ebéddel — elismerő köszönetét nyilvánította.

A bolgár fejedelem Gömörben. Ferdinand bolgár fejedelem pár heti pusztaimezői tartózkodása után Gömörmege egyes nevezetességeit tekintette meg *Széder* vasgyári igazgató kalauzolása mellett; így megnézte a hisnyóvízi vas- és a jolsvai magnésit gyárat valamint a régi Koháry-kastélyt, a murányi várat, míg szept. 1-én *Gömör János* uradalmi főigazgató és *Fleischmann* udvari tanácsos társaságában d. u. külön udvari vonattal Rimaszombataba érkezett Innét pár percznyi tartózkodás után a likéri vasgyár megtekintése végett Nyustyára utazott, hol tetszésének és meglegedésének többször kifejezést adott. Este 7 óra 47 perczkor ismét Rimaszombataba érkezett, hol az uradalmi tisztikar jelentését fogadta. Innét a kirendelt négyes fogatokon Felső-Balagra hajtatott, hogy pár napot az ottani gyönyörű erőkben vadászszenvedélyének áldozzon.

Adomány a tűzkárosultaknak. Coburg Ferdinánd bolgár fejedelem a sumjáci tűzkárosultak javára 2000 forintot adományozott. — ugyanesak a sumjáciak részére Andrassy Dénes gróf — a bőkezű főúr — 5000 forintot küldött.

Halálozás Gömörvármegyei tiszti karát ismét súlyos csapás érte. M. hó 25-ikén ugyanis elhalálozott Horváth László gyám-pénztárnok hosszú szenvedés után Gerliczen, hová üdülést keresendő távozott. A vármegye székházára kitűzött gyászplakó hirdette ki a buzgó pénztárnok s évek hosszú során keresztül lelkes bizottsági tag gyászos elhunytát. A tisztikar hat tagból álló küldöttség által képviseltette magát a derék tisztárs temetésén, ravatalára díszes koszorút tett; bucsusztó pedig Komáromy István mondott sirja felett. Horváth László ifjú korában mérnöki pályára készült; megházasodván azonban, atyja osztrák birtokában gazdálkodásra adta magát. Mint gazda fáradhatatlan, mint családító önfeláldozó, mint barát áldozatkész és szeretettel méltó vala. Mintegy négy év előtt lépett vármegyei szolgálatba, hogy a terhes gazdálkodó életet kényelmesebb léttel cserélje föl. Ebbéli minőségében szakértelmet, munkáját nem ösmerő munkásságot fejtett ki. — s elmondhatni: hogy hivatalos teendőinek vitelétől — testi egészségére való tekintettel — a hivatal vezetőjének mintegy kényszerítő befolyása folytán vonult vissza, azon reményben, hogy betegsége elmúltával még fokozottabb munkássághoz lásson. A véget másként rendelkezett! megelégedte szenvedéseit, s örök álomra hunyatta le szemét. Legyen áldott emléke! A család a következő jelentést boresztá ki elhunytá alkalmából: Özv. Horváth Lászlóné szül. Jászky Ida mint feleség, Horváth Gyula mint fiú; Horváth Amália, Horváth Panna mint nővérek; — Horváth Mária mint nagynéne; — Jászky István mint sógor, családjával; — Fischer Károly mint unokafivér, családjával; — Wolny János kassai apát-kanonok mint nagybátyja, az összes rokonok nevében is mély fájdalomtól lesújtott szívevel jelentik a legjobbjak, apa, fivér és rokonnak *Horváth László* Gömör-Kishont t. e. vármegyei gyám-pénztárnokának folyó évi augusztus hó 24-én reggeli fél 7 órakor hosszas és kínos szenvedés után életének 56 ik, boldog házasságának 29 ik évében történt gyászos elhunytát. — A drága halott hült tetemei folyó augusztus hó 26 án, délután 3 órakor fognak a gerliczei sírkertben a róm. kath. egyház szertartásai szerint örök nyugalomra tetetni. — Az engesztelő szent-áldozat pedig augusztus hó 27-én fog Ratkó Lehotán az egek Urának bemutatni. Áldás és béke lengjen drága porai felett! Gerliczen, 1898 évi augusztus hó 25.

Uj iparos tanonc-iskola felügyelő-bizottság. A rimaszombati iparos tanonc-iskola felügyelő-bizottságának három évre terjedő mandátuma lejárván, a f. évi augusztus hó 26 án tartott városi képviselő-testületi közgyűlés az új felügyelő-bizottság tagjait — három évre — a következőket választotta meg: Zachar Gusztáv, Baksay István, Dr. Veres Samu, Kerekes Dezső, Intitőrész Endre, Kovács József, Dr. Szabó Károly, Bolkay Pál, Králík József, Soós Ferenc és Lévay Izsó urakat. Üdvözöljük őket ezen minőségükben!

Tanítók gyűlése. A gömörvármegyei általános tanító egyesület 1. évi nagy gyűlését e hó 29-ikén tartotta meg Pelsőzön az ev. ref. templomban Járossy Endre elnökte mellett. Jelen volt körülbelül 120 tanító. Megjelent a gyűlésen mint vendég *Szentpétery* Sámuel, a pelsőzi ref. egyház agg lelkipásztora s meglátó szép szavakkal üdvözölte az egybegyűlt tanítókat. Járossy elnök nagy készülettel mondott szép megnyitó beszédje után érkezett *Józsa* Antal kir. tanfelügyelő üdvözlő távirata. *Meszlényi* Zoltán kir. s. tanfelügyelő meglehetősen buzdító szavak kíséretében adta át a magas miniszterium 50-50 ftos jutalmát a magyar nyelv tanításánál nagy sikert elért *Kupecz* József rédovai és *Gal* János rimaszaluzsávi tanítóknak a következő tanfelügyelői leirat kíséretében: „A magyar királyi vallás- és közoktatásügyi Minister úr Ó nagyméltósága folyó évi márczius hó 7-én 7778. szám alatt kelt rendeletével Önöknek a magyar nyelv sikeres oktatása és terjesztése körül tanúsított szorgalmuk elismeréséül 50-50 forint jutalmadját engedélyezett s megbízott engem, hogy ez összegeket Önöknek ünnepélyes módon szolgáltatssam át. Midőn megbízatásomnak az Önök pályatársai jelenlétében örömmel el get teszek; megragadom az alkalmat, hogy a Minister úr kitüntető elismeréséhez hozzá fűzzem a magam köszönetét is Önöknek a magyar nemzeti népnevelés magasatos ügye érdekében eddig kifejtett lelkes tevékenységükért, óhajtván egyúttal, hogy ép testi erővel s lankadatlan lelki buzgalommal még sokáig és sikeresen működhessenek nemes hivatásuknak megfelelő hazafias szellemben és hogy legyenek Önök az iskolájukban, a közéletben és a társadalomban pályatársainknak még hosszú időn át élő mintaképei. Kelt Pelsőzön a Gömör-Kishont vármegyei általános tanító-egyesület XXIV. rendes közgyűlése alkalmával 1898. augusztus hó 29 ik napján Józsa Antal kir. tanfelügyelő.” — Ezután *Szombathy* László egyesületi főjegyző tartotta meg évi jelentését, beszámolván az egyesület életében lefolyt eseményekről. — E gyűlés nagyfontosságú tárgyakban gazdagabb volt sok más előbbinél; a fölöttük folyt vita pedig szabatos és választékos volt. Csakis e körülménynek tulajdonítható, hogy reggeli fél 9 órától déli 1 óráig minden le volt tárgyalható. *Józsa* Antal indítványát, hogy az eddig szokásban volt Évkönyv helyett havi közlönyt adjon ki az egyesület, indokainál fogva nagy lelkesedéssel nemcsak elfogadta, de már most szept. 1 ével életbe léptetni is kívánja az egyesület; *Meszlényi* Zoltán egy nagyobb szabású országos tanítói bizottság egyesület létesítését óhajta s számadatokkal támogatva e tárgy fölött tartott tanulmányát, ajánlja az eszmét a tanítóképzés ügyébe. *Röszey* István a „Hevesmegyei ált. tanító egyesület” átirata tárgyában tett válasz indítványát az egyesület elfogadta. *Spangl* Mihály a gömörvármegyei ált. tanító egyesület unjonnan szerkesztett alapszabályait terjesztette be, mely apró módosításokkal elfogadhatott. *Becke* Bálint tanító ismertette ezután esimes előadással „az iskola és a tanító védelme” ezimen tartott indítványát, mit nagy lelkesedéssel tett magáévá az egyesület. Több rendbeli jelentés s apróbb folyó ügyek elintézése után az elnök berekesztette a gyűlést, mely után társas ebéd volt, hol a sikerült pohárköszöntők folytán kedélyes hangulat uralkodott. Ebéd után, a kiknek idejük volt, megtekintették Pelsőz város különféle gyárait s a most épülő hűlye intézetet.

Gyász esetek: Előkelő, széles rokonsági körrel bíró urnó hunyt el aug. hó 29-én *Kubinyi Gabriella* özv. *Vajda Gyuláné* személyében. Az elhunyt özvegye volt a gömörvármegyei gazdasági egyesület egykori titkárnak. — *Öze Istók József*, a vármegyei h. gyám-pénztárnok ödes anyja, egy tisztelt agg urnó, aug. 31-én jobb létre szenderült. — Nyugodjanak békében!

Megrendítő szerencsétlenség. F. hó 28-án *Pitta* Lipót és *Varga* Lajos helybéli építőmesterek vadászat után *Zehrer* község végén egy gyümölcsös árnyékában rövid pihenőt tartottak, annak megtörténte után *Pitta* Lipót fegyverét oly szerencsétlenül tette fel vállára, hogy ezen mozdulat közben annak kakasa a vadászcszaka esatjába megakadt és elcsúszt, a töltény a tőle alig 5 lépésnyire álló *Varga János* fiatal gazda mellébe hatolt, ki szörnyet halt. *Varga* Lajos lélekjelenléte és bátor felléptének köszönhető, hogy az utczán álló népi Pittát meg nem lincselte. *Pitta* a szerencsétlenség után rögtön kocsira ült s maga jelentkezett a kir. ügyészségnél. A kir. ügyészség, a körülményekre való tekintettel, Pittát szabad lábbon hagyta. A részvét Pitta iránt az egész városban általános.

Temetés. *Schönleitner* Károlyt az egy. prot. fő-gimnázium korán elhunyt tanárát nagy részvéttel temették el mult hó 25-én délután 5 órakor. Az egyházi szertartást *Verbjár* Péter prépost plébános végezte *Dollak* Rozsó és *Gallusz* Péter káplánok segédletével, melynek befejezte után az elhunyt professor koporsóját itjabb pályatársai vitték ki a gyászkozsira. A beszentelés után a sírnál *Szathmáry* József tanár mondott könnyekig meglátó gyászbeszédet, melyben megemléskelt a gyászoló közönség elé állította a megboldogult képét, szép szavakkal jellemvezte erőnyeit, nemes törekvéseit s azt az ideális must, mely az elhunyt professort egész pedagógiai pályáján vezette. A szép beszéd folyama alatt nem maradt egyetlen szem sem szárazon s bar fájó szívvel mondott magában mindenki utolsó istenhozzádot a korán elköltözött tanfériusnak, szászorta nagyobb részvétet érzett mindenki a jobb sorsra érdemes apátlan árvák s a gyámol nélkül maradt özvegy iránt, kiknek veszteségét az általános megnyilatkozó részvét csak enyhítheti, de nem pótolhatja. A részvétnek érzetét növelte az a sajátos tudat, hogy az elhunyt professor jóformán formahibák miatt még nem rendezhette nyugdíj-ügyét s így családját teljesen bizonytalan sorsban hagyta hátra. E körülmény figyelembe vételével gimnáziumunk igazgatóválasztmányja *Schönleitner* Károly özvegyét és árvait, az elhunytak tíz évi sikeres működése jutalmául, gondolai alá vette s értesülésünk szerint a hátrahagyott család számára a temetkezési költségeken kívül segélydíjazt szavazott meg. Az ig. választmány ez eljárása díjazsra mély rokonszenvet keltett.

Műkedvelői előadás. Egy kis csapat ifju és lányka nem mindennapi dologra vállalkozott; előadták az „Öreg vándor” cz. vígjátékot. *Bikki* Juliska elszavalta „Pókayné-t” és „A légy” monológot előadta *Galb* Miksa. A szereplők — különösen *Bikki* Juliska — kitettek magukért, mindnyájan dícséretet érdemelnek, mert a „Fehér-Kereszt” gyermekmenház javára játszottak és a nemes czélra szép eredményt értek el.

Beiratások. Hogy megnépesültek pár nap alatt városunk utczái! Kis és nagy diákok esapatjai hangos szóval veszik birtokukba járdáinkat s nagyokat „lódítanak” egymásnak a vakáció változatos eleményeiről. Itt ott egy egy szomorú alakot is lehet látni, kiknek még fülebe sug tavalyi búne, melyet javítani kell. Eles ellentét az ilyen vidor, nevetelő ifjúsággal szemben. Legérdekesebb az „ujoncok” komikusan komoly alakjai, kik remegve süvegelik meg a harmadik gimnásistát is, kit legalább is nyolezadik osztályosnak néznek s „ur”nak eveznek. A piacon ugyancsak fogy a diunye, összepótolnak s társaságban viszik a temetőbe, a diákesinyek fölhelyére, hol néha-néha füstölögni kezdenek a bokrok, világosan mutatva, hogy mint nagyapánk, ugy a mostani fiatalág sem veti meg a trafik tiltott füstjét. Itt-ott nagyban folyik a vásár, az utczaszegletek „gondás” boltokká válnak, folyik az alkudozás az ócska könyvekre. Legdrágább a diák-kebel segítő anyaga, a „fűstös.” — Boldog fiatalság, arany élet! Csak az év vége is ily vidám legyen!

Baleset. *Fischer* Mihály gypmester, midőn e hó 1-én a Kovács Zsigmond-féle házban az emésztőgödröt vizsgálta, szédülés fogta el és abba fejjel bebukott. A házbeliék azonnal segítségére siettek, de mire kihúzták, már halott volt.

„Név- és tárgymutató a bélyeg- és illetékügyi törvényekhez”, cím alatt s még ez év folyamán, *Rabely* Miklós helybéli nyomdász kiadásában egy nagyon szükséges könyv fog megjelenni a végett, hogy — különösen a polgári foglalkozású közönségnek — gyors és megbízható utbaigazítással szolgáljon. — Szívesen részesítjük e jóakaratu vállalatot erkölcsi támogatásunkban, mert valóban ideje már, hogy a „bélyeg-letek s bírságok” miatti panaszok lehetőleg megszűnjenek. Szerzőnek épen ez lévén közvetlen célja, helyeseljük, miszerint — némely általános szabályok rövid ismertetésén kívül — *kizárólag s betűrendben foglalkozik azon esetek megjelölésével, melyekben bélyeg- és illetékfizetési kötelezettségről avagy ez aluli mentességről egyáltalán szó lehet; — s miután minden egyes esetre vonatkozólag, megjelöli az illeték megfelelő összegét is.* Kétségtelen, hogy e rendszer alapján mindazok, kik joguk avagy kérelmük érvényesítése végett közhatalóságokkal s közpénztárakkal érintkeznek, bélyeg- és illeték kötelezettségükre nézve, esetről-esetre gyorsan szereshetnek értesülést anélkül, hogy ez nekik pár pillanatnál több időbe, avagy épen áldozatukba kerülne. — Ugyanazért e művet, — melynek szerzője *Szabó Lajos* megyei közgazgatási iktató — melegen ajánljuk olvasóink, a nagy közönség, különösen a községi előjáróságok és körjegyzői hivatalok szíves pártoló figyelmébe, mint olyat, mely alkalmas arra, hogy a törvényben kevésbé járatosakat a „lelet”-ek felesleges zaklatásai ellen megvédje. — A könyv megrendelésére vonatkozó felhívás lapunk mai számához van mellékelve.

Országos állatvásár Rimaszombatan augusztus 29-én. (Brauner Gy. vm. állatorvos tudósítása) Felhajtott szarvasmarha: 2771, ló 1567, juh 5561, összesen 9899 drb állat. — Vásári felhajtás a kevésbé kedvező esős időjárás dacára eléggé kedvező, mire nem esékély befolyást gyakorolt ama tény, hogy gazdá-

ink a esélési valamint a sarjukaszalási munkálatokat befejezték. Szarvasmarha vásárban meglehetősen élénk forgalom nyilvánult a vágómarhák, igás ökrök, nevelésre szánt ökrök-tinók, fejőstehenek s a szopós-borjak adás-vétele körül. Arakat tekintve, kiválóbb minőségű borjas fejős tehének s a szopós-borjak kivételével inkább csökkenő irányzat jelentkezett. Lovak között lanyhább forgalom, főként a morva kereskedők által beszerezni szokott remonda, továbbá Nyitraán át a bécsi vágóhidra alkalmas, jóllehet selejtes, olcsó minőségű, valamint néhány pár hintós, jukker és gazdasági munkálatokra szükséges lónak bevásárlására szorítottak. Juh vásárban legfőbb vevőként Zólyomvármegyei gazdái, mészárosai szerepeltek. Középs forgalom, csökkenő árak mellett jobbadán a vágni való ür-félék; az anyák, kosok, toklyóság pedig kisebb mérvben vásároltattak. Vásári árak következőknek alakultak: Igás ökrök I oszt. 340-420, II oszt. 250-340, kisbirtokosoknak való 160-250 fting páronként. Legelőn javított vágni való ökrök párja 240-320 ft. Bivaly ökrök 114 ft. Ökörtinó 4 éves 180-200, 3 éves 120-140, 2 éves 110-120 ft. — Tarka fejős tehének borjuval eladva 160-173 ft Bivaly tehén 65 ft. Tarka fejős borjuné-kül 75-120, magyar fejős 60-90 ft. Szopós borjuk 16-45 fting darabonként. Hintós lovak párja 420-480, könnyebb koesi lovak 340-400, igások 220-280 fting, remonda ló 180-250 fting selejtes vágni való 35-60 fting. Merino kosok 12-13 fting drb. anyák 14-16, sovány ürű 6 60-8 50, közepes 8 50-10 50 kr., kövér 10 50-14 fting. Toklyóság 5-6 fting páronként.

Beküldetett. Ama felmerült hírekkel szemben, mintha az elhunyt *Erdélyi János* borbélyüzletét, özvegye megszüntetné, fel vagyunk kérve annak kinyilvánítására, hogy az Erdélyi-féle borbélyüzlet az özvegy továbbra is fentartja s szakavatott üzletvezetőről már is gondoskodott. Annnyival szívesebben adunk tért e nyilatkozatnak, mert meg vagyunk győződve arról, hogy elhunyt derék polgártársunk árvai iránt közönségünk részvete teljesen megérdemelt pártfogásban fog megnyilatkozni.

Nyilvános nyugtázás. A „rimaszombati ált. ipartestület” 1. évi június 5-én felavatott dísz-zászlójának költségeire befolyt adományokról szóló s a 33-ik számban nyilvánosan közzétett kimutatásból Molnár János sító mester testületi tag, valamint kedves leányai Irma, Margit és Erzsike 6 forintot tevő együttes adománya tévedésből kimaradt; s leszámolás óta pedig a dorosmai ipartestülettől 3 fting érkezett, ehhez képest a főösszeg: 1926 fting 36 krra helyesbítették. — Rimaszombat, 1898. augusztus 18. *Röszey Gyula*, ipartest. jegyző.

Nyugtázás. A kokovai „önnálló iparoskör” szt. István napján megtartott ünnepélyén a bevétel volt: beletti díjakból 130 fting, díjlövészetből 27 fting 65 kr., versenykuglizásból 24 fting 50 kr., világpostából 5 fting 02 kr., tombolából 47 fting 40 kr. Összesen 235 fting 07 kr. A kiadás pedig 150 fting. Tiszta maradvány 85 fting 07 kr. Ez alkalommal felülfizettek *Jerem* Viktor 3 fting 50 krrt, *Knöpfler* Károly 1 fting, *Szűcs* Géza 1 fting, *Stubendeck* József 1 fting és *Szentpétery* Zoltán 1 fting. — Fogadják a nemes szívű adakozók ez uton is s kör hálas köszönetét. *Pivovars Márton*, pénztárnok.

Hivatalos közlemények.

A rimaszombati királyi törvényszék elnökétől.

Árlejtési hirdetmény.

1373 szám. — A rimaszombati kir. törvényszék elhelyezésére szolgáló épület folyosóinak továbbá a rimaszombati kir. járásbírószék, ugyszintén a kir. ügyészség helyiségeinek és a felügyelete alatti fogháznak 1899 évi világításához szükséges mintegy 1730 kilogramm kőolaj szállításának biztosítására a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájában tartandó árlejtés határnapján folyó évi szeptember hó 24-ik napjának délelőtti 10 óraja tüzetik ki, — melyre a vállalkozni kívánók 20 fting bnatpénzből ellátva oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az árlejtési feltételek addig is a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájában megtekinthetők; — ugyanott az árlejtés napjáig 50 kros bélyegyven ir ajánlatok is elfogadhatnak — A bnatpénzből 4 forint a kir. törvényszék és kir. járásbírószék — 16 forint pedig a királyi ügyészség és a felügyelete alatti fogház részére szükséges kőolajmennyiség szállításának biztosításai szolgálalnd — Rimaszombat, 1898 évi augusztus hó 11-én.

Dr. Várady Sándor,
kir. alügyész.

Vozáry,
kir. törvényszéki elnök.

A rimaszombati királyi törvényszék elnökétől.

Árlejtési hirdetmény.

1372 szám. — A rimaszombati kir. törvényszék, továbbá a rimaszombati kir. járásbírószék, kir. ügyészség és a felügyelete alatti fogház részére az 1899. 1900 és 1901. években szükséges, évenként mintegy 751 köbméter eser vagy búkk első osztályú hasabos tüzi fának árlejtés utáni beszerzésére határidőül 1898 évi szeptember hó 21-ik napjának délelőtti 9 óraja tüzetik ki, melyre a vállalkozni kívánók 280 fting bnatpénzből ellátva, a rimaszombati kir. törvényszék elnöki irodájába — hol az árlejtés meg fog tartatni — meghivatnak.

A szerződési feltételek ugyanott addig is megtekinthetők. A bnatpénzből 124 fting a kir. törvényszék és kir. járásbírószék, 156 fting pedig a kir. ügyészség és a felügyelete alatti fogház részére szükséges fiamenyiség szállításának biztosításai szolgálalnd. Rimaszombat, 1898. évi augusztus hó 11-én.

Dr. Várady Sándor,
kir. alügyész.

Vozáry,
kir. törvényszéki elnök.

Felelős szerkesztő: LUKÁCS GÉZA.

Menyaszonnyruha-selyem 65 krtól 14 fting 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér és színes **Henneberg-selyem** 45 krtól 14 fting 65 krig méterenként — a legdivatosabb szövés, szín és mintázatban. **Privát fogyasztóknak** postabér és vámmentesen valamint házhoz szállítva, — mintákat pedig postafordultával küldenek, **Henneberg G. selyemgyárai** (es. és kir. udvari udvari szállító) **Zürichben.** — Magyar levelezés. Svajczba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Hölgy ruhákat

kiváló izlésteljesen a legújabb párisi és bécsi divat-képek szerint készít vidékre is, valamint annak szabását és készítését tanítja a legjutányosabb árak mellett:

Balázs Irma,

Rimaszombat, Szentpéteri-utca 9.

Hirdetmény.

2342 L. 98 sz. — A rimabányai vasúti állomáshoz vezető vízvezeték uton levő két rendbeli **Rimahíd helyreállítására** 448 frt 84 kr. és ugyancsak ezen útvonal **kikavicsolására** 240 frt és így összesen 688 frt 84 krnyi összeg erejéig válna szükségessé, a munkálat fogantatásának biztosítása céljából az 1898. évi szept. hó 19-ik napjának délelőtti 11 órájára rimaszombati járás fő-zolgabírói helyiségében Nyústyán tartandó zárt ajánlati verseny-tárgyalás hirdetnek.

A versenyzni öhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó, az előirányzott költség után számítandó 10%-nyi bántapénzzel ellátott zárt irasos ajánlataikat a kitűzött nap d e 11 óráig a nevezett hivatalhoz annyiával inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

A szóban forgó munkára vonatkozó részletes feltételek a nevezett főzolgabírói hivatalnál, a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthető.

Nyústyán, 1898. évi augusztus hó 26

1-2

Molnár, szolgabíró.

Póthirdetmény.

2610. szám. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, miszerint a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **Bedecs Péter** és **Bodon Eszter gőmör-radnóti** lakosok végrehajtást szenvedők elleni 395 frt s járulékaik iránti végrehajtási ügyében 2284.98 szám alatt ki-bocsátott árverési hirdetményben a radnóti 303 sz. telekjegyzőkönyvben A) 1. sorsz. a foglalt ház és belsőszobáiból Bedecs Péter 1/2-od résznyi illetőségére 80 frtban a radnóti 131. sz. telekjegyzőkönyvben A) 1-4 sorsz. alatt foglalt ingatlanokból Bedecs Péter 1/2 résznyi birtokill-tőségére 17 frt 60 krban és a radnóti 332. sz. telekjegyzőkönyvben A) 1-2 sorsz. a foglalt ingatlanokból Bodon Eszter és Bedecs Péter 3/4 résznyi illetőségére 16 frt 20 kr. kiküldési árban Radnót község házához **1898. évi szeptember hó 12-ik napjának** d e 10 órájára kitűzött árverés az 1881. LX. t.-cz. 167 §-a alapján Graepel Hugó végrehajtató érdekében is 285 frt 10 kr. tökékövetése s jár. kielégítése végett megtartatni fog, mely alkalommal Graepel Hugó végrehajtató kérelme folytán ennek javára a radnóti 171. sz. telekjegyzőkönyvben A) 3-12 sorszám a foglalt Bedecs Péter nevére jegyzett ingatlan is 103 frt 30 kr. kiküldési árban a 2284.98. szám alatt kibocsátott feltételek mellett árverés alá fog bocsátatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. július hó 23.

Vozáry, kir. tszéki bíró.

Hirdetmény.

653. szám. — A kereskedelemügyi magy. kir. miniszter ur az 1898. évi augusztus hó 18-án kelt 51047. számú rendeletével a budapest-vác-kassa állami közút 225/226. klm. szakaszán levő **154. számú híd helyreállítását** 2850 frt 60 kr. összeg erejéig engedélyezte.

A fentemlített munka kivételének biztosítása céljából az **1898. évi szeptember hó 7-ik napjának** délelőtti 10 órájára a gomorvarmegyei m. kir. államépítészeti hivatal helyiségében tartandó zárt ajánlati verseny-tárgyalás hirdetnek.

A versenyzni öhajtok felhivatnak, hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának elvállalására vonatkozó zárt ajánlataikat a kitűzött nap délelőtti 10 óráig a nevezett hivatalhoz annyiával inkább igyekezzenek beadni, mivel a későbbben érkezettek figyelembe nem fognak vétetni.

Az ajánlatokhoz az általános feltételekben előirt, az engedélyezett költségösszeg 5%-ának megfelelő bántapénz esatolendő.

A szóban forgó munkálatra vonatkozó műszaki művelet és részletes feltételek a nevezett m. kir. államépítészeti hivatalnál a rendes hivatalos órákban naponként megtekinthetők.

Kir. államépítészeti hivatal Rimaszomb. 1898. augusztus 24.

Jurasko, kir. főmérnök.

Eladó.

Szabad kézből örök áron, jutányosan eladó Rimaszomb. **Szűjjártó-utca 8. sz.** alatti lakóház, mely áll két lakszoba, előszoba, konyha, kamara és fatartóból; hozzá tartozik még két kert és egy kisebbszertű istálló is. — Az épület teljesen jó kaiban van és rövid idő előtt lett kitararozva. Venni szándékozik levélileg is bővebb felvilágosítást nyerhetnek **Gyóry Frigyes** körjegyzőnél **Várgedén**

Hirdetmény.

2670. sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **Husek Ferencz** és **Koreny Matheidesz Mária** rimaszombati lakosok végrehajtást szenvedők elleni 1200 frt s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtási árverés az 1881. évi 60. t.-cz. 144 §-a s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Rimaszomb. községében fekvő s a rimaszombati 249. sz. telekjegyzőkönyvben A) 1-1 sorszám alatt foglalt ingatlanokból Husek Ferencz és Matheidesz Mária 1/2 résznyi birtokill-tőségére és pedig az A) 1. sorszám a foglalt 1053., 1056., 1058., és 1058 1/2. hrszámú ingatlanokból illetőségére 469 frtban és az A) 2-4. sorszám alatt 794., 799. és 2348. hrszámú ingatlanokból birtokill-tőségére 637 frt 50 krban ezenel megállapított kiküldési árban elrendelte, annak megtartására határnapul **1898. évi szeptember hó 19. napjának** d e 10 órájára a rimaszombati kir. törvényszék telekkönyvi hivatalába tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok a beesáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak a kiküldési ár 10%-át azaz 46 frt 90 kr., 63 frt 70 kr közzépvénnyel vagy az 1882. évi 60 t.-cz. 42 §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333 sz. alatt kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8 §-ában kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. évi 60 t.-cz. 170 §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt át-szolgáltatni. — Rimaszombati kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 1898. évi július hó 4.

Aldorffer, kir. tszéki bíró.

Hirdetmény.

2883 sz. — A rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a **rimaszombati takarékpénztár** végrehajtónak **Beregászy Dániel** és **ö. v. Bodnár Jánosné** mint **ö. v. Majomy Józsefné** szül. **Beregászy Borbála örökösai** rimaszombati lakosok végrehajtást szenvedők elleni 400 frt, 200 frt és 200 frt tőkék s jár. iránti árverési ügyében a végrehajtást az 1881. évi 60. t.-cz. 144 § s következő §§-ai értelmében a rimaszombati kir. törvényszék területén levő Rimaszomb. városban fekvő s a rimaszombati 410. sz. telekjegyzőkönyvben A) 1 sorszám alatt foglalt s még néhai ö. v. Majomy Józsefné szül. **Beregászy Borbála** nevére álló 482. hrszámú és 9 összeírasi számú ház és belsőszobá 1000 frtban ezenel megállapított kiküldési árban rendelte s annak megtartására határnapul **1898. évi szeptember hó 14-ik napjának** d e 10 órájára a rimaszombati kir. törvényszék telekkönyvi helyiségébe tüzte ki, mely alkalommal a kérdéses ingatlanok beesáron alól is elfognak adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak a kiküldési ár 10%-át azaz 100 frtot közzépvénnyel vagy az 1882. évi 60. t.-cz. 42 §-ában jelzett és az 1881. évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt igazságügyi-miniszteri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírban a kiküldött kezehez letenni, vagy az 1881. évi 60. t.-cz. 170 §-a értelmében a bántapénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított elismervényt az árverés megkezdése előtt át-szolgáltatni.

Rimaszombati kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság 1898. évi június hó 18.

Kovács, kir. tszéki bíró.

Könyvkereskedés és könyvkötészet.

Az összes helybeli tanintézetekben előirt **tankönyvek, füzetek, rajz- és írószerek** beszerezhetők:

LÉVAI IZSÓ

könyv- és papirkereskedésében Rimaszomb. főtér.

Tankönyvek ódon állapotban is beszerezhetők.

2-2

Papír és írószerek raktár.

Hirdetmény.

39 szám. — A bír. bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nagyrőzei kir. járásbíróóság 1898. évi 106., 107., 108. számú végzése következtében **Dr. Cziner Miksa** ügyvéd által képviselt **Deutsch Áron** javára **Berger Miksa** ellen 350 frt, 385 frt és 900 frt s járulékaik erejéig 1898. évi június hó 10-én fogantatott biztosítási és kielégítési végrehajtás útján lefoglalt és 1116 frt 70 krba beesült házi bútorkok, bolti árúk, italneműek, hordók, konyhaeszközök stb. álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a nagyrőzei kir. járásbíróóság I. 106/1898. számú végzése folytán 350 frt, 385 frt és 900 frt tökékövetése, ennek 1898. évi május hó 20-ik napjától járó 6% kamatai és eddig összesen 87 frt 77 krban bíróilag már megállapított költségek erejéig alperesek lakásán Murányban leendő eszközökre **1898. évi szeptember 2-ik napjának** délelőtti 8 órájára határidőből kitűzött és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében közzépvénnyel, a legtöbbet ígérőnek beesáron alól is elfognak adatni.

Kelt Nagy-Rőczen, 1898. évi augusztus hó 19-ik napján.

Ujházy László, kir. bír. végrehajtó.

Kérje

The Continental a Bodega Company.

világhírű spanyol és portugál borait

Sherry
Portbor
Malaga
Madeira
Tarragona stb.

Kaphatók az összes finomabb fűszer és csemege kereskedésekben, palamint poharanként az előkelőbb szállodák, kávéházak és vendéglőkben.

Saját fiók: Budapest
csakis: *W. Kossuth-Lajos és Ujvilág utca sarkán, a Gentry-Casinnal szemben.*

Csödtömegeladási hirdetmény.

Alulirt esődtömegeladónak ezenel közhírré teszi, hogy vagyonbuktott **Berger Miksa marávi lakos** esődtömegéhez tartozó, a esődtömeg 32-161, 163, 165-171, 173, 174, 176-182, 184-190, 192-211, 231, 233, 236, 237, 240-242, 244-246, 248, 250, 251, 253-262, 268, 271, 273, 275-284, 287, és 288. tételek alatt foglalt összesen 12:3 frt 05 krba beesült mindennemű bolticizkék, fűszerárúk, italok, ágynemű, házi bútorkok, konyhaeszközök, jégverem és kuglizó berendezés, kerti függő termés stb. álló ingóságok a esődtömegeladónak f. évi augusztus hó 28-án hozott határozata folytán egy tömegben zárt ajánlati verseny útján szabad kézből eladotnak.

A borítékba zárt s lepecsételt ajánlatok **Dr. Vicszt Károly** ügyvéd, esődtömegeladónak Nagy-Rőczen, vagy **Dr. Krausz Gyula** ügyvéd, helyettes esődtömegeladónak Rimaszomb. f. évi szeptember hó 11-ik napjának délutáni 5 órájig adandók be, később beadott ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az eladás tárgyát képező ingóságok **Dr. Vicszt Károly** esődtömegeladónak közbenjöttével Murányban a fenti határidőig bármikor megtekinthetők.

Ajánlattevő tartozik ajánlatával egyidejűleg a beesérték 10 %-át készpénzben bántapénzzel letenni.

A esődtömegeladónak a netaláni leltári hiányokért és számadási hibákért felelősséget nem vállal.

A esődtömegeladónak a beérkező ajánlatok fölött Rimaszomb. 1898. évi szeptember hó 12-én d. u. 3 órakor a kir. törvényszék pertárába határoz és fentartja magának a jogot, hogy az ajánlatok közül bármelyiket elfogadhassa, vagy mindegyiket visszautasíthassa és az ingókat esetleg mindjárt ott megtartandó szóbeli árverésen eladthassa.

Az elfogadott ajánlat tulajdonosa tartozik a megvett ingókat az elfogadástól való értesítés vételétől 3 nap alatt a vételár és vételilletek egyidejű lefizetése mellett a esődtömegeladónaktól átvenni, mit ha elmulasztana, bántapénzének elvesztésén felül az ingók az ő költségére és veszélyére a esődtömegeladónál által tetszés szerinti árban szabadkézből újból eladotni fognak.

Kelt Nagy-Rőczen, 1898. augusztus hó 30

Dr. Vicszt Károly, esődtömegeladónak.

Makk árverezés.

A báró **VAY DÉNESNÉ** derencsényi erdőbirtokában lévő folyó évi makk termés **f. évi szept. 3-dik napján** d. e. 10 órakor **Rimaszomb. Molnár József** ügyvéd ur irodájában árverés útján elfog adatni. A kitett helyre és időre venni szándékozik tisztelettel meghivatnak.

Szülők figyelmébe.

RAKOTTYAY LAJOS

könyv- és papirkereskedése, könyvkötésze Rimaszomb. batban Jánosi-u. 14. (Özv. Szabó Mihályné házában.)

A tek tanári kar által jóváhagyott gimnáziumi, polgári leányiskolai és községi elemi iskolai tankönyvek **új és ódon állapotban** kaphatók.

Ajánlom továbbá a t. tanító urak szíves figyelmébe a nálam mindig raktáron levő **iskolamulafizési iveket**.

Az **ódon könyvek** jutányos árban és **jó karban** vannak, miért is azokat a t. szülők figyelmébe ajánlom.

Tisztelettel

RAKOTTYAY LAJOS.

Iskolai könyvek kötése olcsó áron

Hirdetmény.

156 sz. — Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a rimaszombati kir. törvényszék 1898. évi 181. számú végzése következtében **Dr. Cziner Miksa** által képviselt Rimaszombati Takaréki és Hitebank javára **Stelkovics László** ellen 200 frt s jár. erejéig 1898. évi március hó 17-én fogantatott biztosítási végrehajtás útján lefoglalt és 640 frtba beesült juhok, bárányok, járművekről álló ingóságok nyilvános árverésen eladotnak.

Mely árverésnek a rimaszombati kir. járásbíróóság 993/1898. sz. végzése folytán 200 frt tökékövetése, ennek 1897. évi december hó 21. napjától járó 6% kamatai, eddig összesen bíróilag már megállapított 1 frt 40 kr költség erejéig Alsó-Hungaryon, alperesnél leendő eszközökre **1898. évi szeptember hó 12-ik napjának** d. e. 11 órájára határidőből kitűzött és ahhoz a venni szándékozik oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. és 108 §-a értelmében közzépvénnyel, a legtöbbet ígérőnek beesáron alól is elfognak adatni.

Kelt Rimaszomb. 1898. évi augusztus hó 22.

Kovács Géza, kir. bír. végrehajtó

HERTSKO BERTALAN

ÉKSZERÉSZ és ÓRÁS
RIMASZOMBAT. Főtér.

Hogy a fokozottabb igényeknek — a kor követelményei szerint — megfelelhessenek, a helybeli üzletembe egy nagy iparilag mint kereskedelmi céllal képzett üzletvezetőt szerződtettem; kinek a legelső és legnagyobb **bécsi és budapesti** cégekkel való hosszús **működése** teljes garanciát nyújt arra nézve: hogy szakszerű, pontos, lelkiismeretes és jutányos kiszolgálás által üzletem régi jó hírnevét továbbra is megtartsa. Ugyancsak említtet okból üzletemet a legújabb divat, művészi kivitelű arany, ezüst **óra- és ékszer-árakkal** szereltem fel, úgy hogy a legkényesebb igényeknek is, — egy előségi mint szép és tartós kivitel tekintetében — megfelelhessenek. **Üzletem 40 évi fenállása** óta az volt és marad legfőbb törekvésem, hogy m. t. vevőimet úgy szolgáljam ki, hogy ismételt szükségletnél szívesen keressék fel üzletemet és hogy üzletemmel való összekötötését pontos, szakavatott kiszolgálás által kellemessé tegyem; ezért tehát arra kérem a m. t. közönséget, hogy szíveskedjék engem továbbra is becses bizalmával megtisztelni, melyet én mindenkor kiérdemelni igyekszem. — A midőn mindezekre a m. t. közönség becses figyelmét felhívom, egyszeremind értesitem, hogy minden e szakmába vágó megrendelést: **új ajándékokat készítését mint ékszer és óra javításokat** a legpontosabban és a legjutányosabban **eszközölök**. — Maradtam a m. t. közönség további pártfogását kérve, mely tisztelettel

HERTSKO BERTALAN.

2-2 ékszerész és órás Rimaszomb. batban.



The Premier Cycle Co Ltd.

(Hillman, Herbert és Cooper.) 14-22

Gyárak: **COVENTRY. EGER. DOOS.**
(Anglia) (Csehország) (b. Nurnberg)

Évi előállítás: 60.000 kerékpár.

Képes árjegyzék: ingyen és bérmentve.